

6年修行后重回舞台,满江现身《中国好歌曲》:

# “音乐是长在我身体里的事”

“大叔”歌手满江上周末亮相央视三套《中国好歌曲》第四期。当晚，满江的表现赢得喝彩。曾经红透半边天的他，在淡出人们视线的这几年里，努力达成自我蜕变，如今现身好歌曲舞台，将自己交由观众评判。

“比以前更帅了！”满江登台后人们这样惊叹道。不同于过去的邻家大男孩形象，如今的满江梳起小辫，面部棱角分明，外貌与身材使人想起韩星苏志燮。中年男人的稳重气质、镇定强大的气场，仿佛能穿透荧屏。他用穿透力十足的嗓音演绎了一首《归来》，然后以“我是满江，今年43岁，没干过别的什么工作，

我是歌手，是一个音乐人”这样的独白，让网友高呼：“重新归来，果然不一样！”

很多网友在满江登台的一刻就认出了他：“这是我小时候的青春偶像！满满的童年记忆！”2000年，满江曾登上央视春晚，与林志炫同台。早在上世纪90年代初，杨坤还处在居无定所的状态时，满江就已经是北京酒吧有名的小张学友”。那时的酒吧歌手中，那英是小苏芮，满文军是小周华健。上世纪90年代中后期，满江更是红遍大江南北，与毛宁、林依轮齐名，还曾获得内地原创第一榜——东方风云榜的最佳新人奖。

自2010年以后，满江淡出音乐圈，如今重回舞台，于是人们好奇他在淡出的这些年中做了些什么。满江说，自己一直在追寻自我，思考做音乐的方向。“我该怎么获得人生中的平静和满足感？后来发现还是通过音乐的方式，带给我无比的欢乐和幸福，那种满足是我通过其他方式很难获得的。音乐是长在我身体里的事。”

在网络高度发达的今天，满江选择了隐退，重塑自我。他几乎像一个虔诚的修士，放弃了唾手可得的名利，在不为人知的地方，像追求完美的雕塑家一样，一刀一刀地

重新打磨自己。那几年里，满江弹琴、习书法、练气功、学画画，并且都有所成。观众的评价直接肯定了满江修炼的成果：“VCR 里他写的小楷真的很好看！”

正当观众对满江的表现惊呼赞美时，他却并没有看到自己的演出，因为在19日节目播出当天，满江在家的高速隔离带上发现了一条受伤的老犬，在进出高速往返一圈后将其成功救助并送至宠物医院。舞台上的满江，眼神坚定执着；舞台下的满江，心中有爱，他无愧于自己的修行。

记者 楼世宇 通讯员 祝媛